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COMPÉTENCES DE BASE DE MATHÉMATIQUES

ÉCOLE DE MATURITÉ

1re ANNÉE – TRAVAIL ÉCRIT COMMUN – SÉRIE B

NOVEMBRE 2021

Nom : Prénom :

Classe : Maître de Maths :

Durée de l’épreuve : 45 minutes

Consignes : L’élève écrit les réponses ou les solutions dans l’espace prévu
à cet effet pour chaque question. Lorsque cet espace est in-
suffisant, l’élève l’indique clairement et demande une feuille
supplémentaire au surveillant pour terminer sa rédaction
proprement.
Attention : les feuilles de brouillon ne sont pas corrigées.

Matériel autorisé : De quoi écrire.

Question 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Points 6 3 3 3 5 4 4 2 4

Points obtenus

Question 10 11 12 13 14 15 16 17 Total

Points 6 2 5 3 5 3 10 3 71

Points obtenus

CORRIGÉ
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Question 1 (6 points)

Compléter :

a) −8 + . . . . . . . . . = −20

b) −6 · . . . . . . . . . = 42

c) −27 ÷ . . . . . . . . . = −3

d) −58 + 16 = . . . . . . . . .

e) 7 − . . . . . . . . . = 21

f) 1.8 − 3 = . . . . . . . . .

Question 2 (3 points)

Calculer :

a) 32 ÷ 8 + 8 =

b) 12 − 8 · 2 =

c) 50 · 24 · 2 =

Question 3 (3 points)

Compléter :

a)
. . .

21
=

9
63

b)
5

. . .

=
55
121

c)
3
8

=
. . .

32

Question 4 (3 points)

Calculer et donner la réponse sous forme de fraction irréductible :

a)
6
5

·
3
5

=

b)
5
6

÷
5
12

=

c)
24
35

·
14
9

=
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Question 5 (5 points)

Calculer et donner la réponse sous forme de fraction irréductible :

a)
8
5

+ 3 =

b)
35
14

+
3
2

=

c)
3
4

−
1
3

+
7
8

=

d)
8
5

−
3
4

=

Question 6 (4 points)

Calculer :

a)
9
2

÷

(

9
4

−
9
5

)

b)
23
6

−
3
8

÷
1
2

Détailler si besoin les calculs et donner les réponses sous forme de fraction irréductible ci-dessous.

Question 7 (4 points)

Compléter par un nombre de la forme an avec a et n entiers :

a) 57
· 515 =

. . . . . . . . .

b) 35
· 85 =

. . . . . . . . .

c)
(

272
)6 =

. . . . . . . . .

d)
3215

324
=

. . . . . . . . .
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Question 8 (2 points)

Évaluer les expressions suivantes :

a) 5x2
− 9 x + 2 en x = 2 b) (2 + x)(3 − x) − 2x en x = 1

4

Rédiger la résolution dans le quadrillage ci-dessous.

Question 9 (4 points)

Développer et réduire :

a) 5x − 2 − (8x − 1) =

b) (2a + 3)(3a − 2) =

c) −(3b − 4) − (3b − 4) =

d) 5(a − 1) − 2(1 − a) =
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a) 51212-9121+2 = b) (2+14)/3 - f) -2/14) =
= 20 -18+2 = 4
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Question 10 (6 points)

Résoudre les équations :

a) 2x + 5 = 10

b) −3x + 2 = 3x − 10

c) −5(2x − 4) = −7x − (−8 + 3x)

d)
7x − 3

4
=

5x − 1
3

Rédiger la résolution dans le quadrillage ci-dessous.

Question 11 (2 points)

Chantel, Rob et Christine ont repeint une pièce de leur collocation en 8h. Ils doivent repeindre une autre
pièce de même dimension, mais Chantal sera absente. De combien d’heures auront besoin Rob et Christine
pour repeindre cette pièce ?

Rédiger la résolution dans le quadrillage ci-dessous.
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a) 2/1=5 c) #+20=-7-4+8 -3€
* =% µ, 20=8 §

s'=p (2)
b) - Gx = -12

✗ = 2 ① d) 3 (7×-3)--4 (5×-1)
21×-9=20×-4

✗ = 5 (2)

Il fournissent ensemble 3.84--244 detsavail
.

¥-12 .

À 2
,
ils mettront 12h

.



Page 5/ 8 Compétences de base Série B

Question 12 (5 points)

Compléter :

a) 25−x2 = ( . . . . . . − . . . . . . ) ( . . . . . . + . . . . . . )

b) (4x − . . . . . . )2 = . . . . . . − 24x + . . . . . .

c) (−5 a+. . . . . . )(−5 a− . . . . . . ) = . . . . . . −49

d) 64x2
− . . . . . . + 25 = ( . . . . . . − . . . . . . )2

Question 13 (3 points)

Calculer le volume d’un cube de 0.3 mètre de côté. Donner la réponse en cm3.

Rédiger la résolution dans le quadrillage ci-dessous.
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Question 14 (5 points)

Réduire les expressions suivantes :

A = 3x · 7x

B = −8 · (−7x)
C = (2z − 3)(2z + 3) − 7z2

D = (2x − 5)(−4x + 7) + 3x − 2

Rédiger la résolution dans le quadrillage ci-dessous.

Question 15 (3 points)

Jacques achète quatre bouteilles de vin qu’il paie 24 euros. Pour les mêmes bouteilles, Paula a payé 28.80
francs suisses. Combien d’euros valent 4 francs suisses ?

Rédiger la résolution dans le quadrillage ci-dessous.
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A- = 21×2 [ = 42-2-9 -72-2
(1)

= -32-2--9
①

13=56 ×
D= -8×2 -11-4×+1×-151=3×-1
= - 8×2+37×-37

②

€ | 24 240 60 5 3

CHE 28,8 28f 72 6

3€ correspondent à
6-3

5
= 3,6 CHF
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Question 16 (10 points)

Résoudre algébriquement les équations suivantes :

a) 7x2
− 21x = 0

b) x2
− 7x + 12 = 0

c) x2
− x + 2 = 0

d) x2 = 9

e) 5x2 = x

Rédiger la résolution dans le quadrillage ci-dessous.
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a) 7×1×-37--0 c) D= (1)2- 4.1.2 =
tu = 1-8<0
✗=o

t'
✗=3

S' =p
S'= { 0,3} A

(2)

d) ✗ =±s

b) (x -3) 1×-41=0 S'= {1--3}
1 tu (2)

✗ =3 ✗ = 4

e) 5×2-11=0
S' = {314}

(2) (5×-1)/1--0
t

✗ = 4g
t'
✗sa
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Question 17 (3 points)

Résoudre le système d’équations ci-dessous :
{

5 x − 2 y = 1
3 x + 3 y = 9

Rédiger la résolution dans le quadrillage ci-dessous.
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t:| :

21g =
42→

21 ✗ = 21 démarche (1)
y -2 ✗ =1

@ a


